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K životnímu jubileu přejeme hodně štěsơ  a zdraví
Věře Pavlíčkové, Antonínu Kurfürstovi, Marii Rokosové, 
Zdeňku Malému, Pavlíně Krajčovičové, Antónii Pelikánové, 
Libuši Sovadinové, Ladislavu Olejníčkovi, Věře Ciemalové, 
Elišce Malčíkové, Kateřině Dolanské, Alžbětě Breškovcové, 
Radomile Machové, Jaroslavu Marešovi, Šarlotě Jančovičové 
a Ludmile Pohajdové

Z kolébky se na nás usmívá
Jan Slánský, Amálie Pavlíková a SebasƟ an Jaromír Suč

Ozvěny Obecního úřaduy
Provozní doba:

 Pondělí 7.00 – 11.30 12.00 – 17.00
 Úterý 7.00 – 11.30 12.00 – 15.00
 Středa 7.00 – 11.30 12.00 - 17.00
 Čtvrtek 7.00 – 11.30 12.00 – 15.00 
 Pátek 7.00 – 11.30 12.00 – 13.20

Telefon: 554 715 624
Email: obec.staremesto@Ɵ scali.cz
El. podatelna: podatelna.obecstaremesto@seznam.cz
Datová schránka: 787b2gd
Číslo účtu: 14628771/0100
Stránky obce: www.obecstaremesto.cz

Adresa: Obecní úřad, Staré Město 66, 792 01 Staré Město

Vážení občané, zasedání zastupitelstva , p
proběhne dne 21.9.2016 od 17.00 hod. p
v zasedací místnosƟ  obecního úřadu.

Blíží se termín splatnosƟ  poplatku za svoz komunálního odpadup p p p
Obecní úřad Staré Město upozorňuje občany na blížící se termín 31. 10. 2016, kdy vyprší doba 
splatnosƟ  poplatku za komunální odpad. Výše poplatku je stanovena na 500,- Kč na osobu a ka-
lendářní rok. Poplatek mohou občané uhradit bezhotovostně na účet obce, do poznámky je nutné 
uvést KO, příjmení a počet osob popřípadě poštovní složenkou. Další možnosơ  úhrady je osobně 
v pokladně obecního úřadu.

Revize kotlů na pevná palivap p
Od letošního roku začala zákonná povinnost provádět revize kotlů. Pro ty občany, kteří tuto věc 
nyní řeší, přidáváme informaci, že existují ofi ciální stránky, na kterých lze dohledat revizní techniky 
s příslušným oprávněním k jednotlivým výrobcům kotlů – www.apƩ .cz/oprávnění-ozo.pkp.
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Slovo starosty
Velkou část tohoto vydání Staráčku zabírají informace o kanalizaci, přesto bych rád řekl pár slov 
i k tomu, jak se nám daří plnit naše plány a úkoly. Na jaře jsme ve spolupráci se společnosơ  Axiom 
připravovali podklady pro podání žádosƟ  o dotace na zateplení bytových domů, čekalo se na 
přesné podmínky výzvy, za jakých lze žádat. Naše projekty byly připravené již v roce 2013 a ukázalo 
se, že je potřeba je doplnit o další podklady, a tak žádost bude podána až v nynější zářijové výzvě. 
V jarních měsících jsme také začali připravovat nový územní plán. Do 30. června jsme přijímali 
případné požadavky nebo připomínky od občanů. V současné době je již návrh zadání připraven 
a bude projednáván s pořizovatelem Městským úřadem Bruntál, odbor výstavby a územního 
plánování, Ing. Heisigem, zda je v souladu se zákonem a zásadami územního rozvoje. Následně by 
na prosincovém zasedání mělo dojít ke schválení návrhu zadání. V souběhu s přípravami nového 
územního plánu již také bylo zahájeno řízení – komplexní pozemkové úpravy v k. ú. Staré Město. 
Obě tyto akce jsou dlouhodobé, poběží minimálně tři roky. V dubnu začala stavba chodníku Staré 
Město - Nová Véska. Ještě v červenci probíhala stavba velice pomalým tempem a měli jsme velké 
obavy, zda vše sƟ hneme v termínu a nepřijdeme tak o část dotace, která má být vyčerpána do 
konce roku. V měsíci srpnu zhotovitel konečně posílil kapacitu svých pracovníků a v současné době 
to vypadá, že by se to mohlo sƟ hnout v termínu do konce listopadu. Součásơ  výstavby chodníku je 
také uložení chráničky pro internet od fi rmy MX-net až nakonec Nové Vésky, po dokončení stavby 
tak budou mít i občané Nové Vésky možnost kvalitního internetového připojení.  Zastupitelé se 
také dohodli, že podél celého nového chodníku se umísơ  nové sloupy (původní sloupy již byly na 
hranici životnosƟ )pro veřejné osvětlení včetně nového elektrického kabelu. 
V prázdninových měsících jsme vypsali výběrové řízení na zhotovitele projektové dokumentace 
,,Kanalizace a ČOV ve Starém Městě“. Přišly nám čtyři nabídky, z nichž nejlepší byla od fi rmy
VK Cad s.r.o s nabídkovou cenou 1.465.000,-  bez DPH. Částka je to vysoká, a zda bude uznatelným 
nákladem v dotaci, to nám řeknou až konkrétní podmínky výzvy. Vítězná fi rma nám zpracovávala 
už studii o nejvhodnějším způsobu řešení kanalizace naší obce, pracovníci této fi rmy tak již v září 
začnou opět obcházet jednotlivé nemovitosƟ  dotčené připravovanou trasou kanalizace a budou 
zjišťovat aktuální zájem o připojení. K tomu, jestli se musí či nemusí občan připojit, jak to bude, 
pokud se nyní nepřipojí a v budoucnu změní názor, jsou podrobnější informace na dalších 
stranách. Já bych rád poprosil o spolupráci všech občanů s těmito pracovníky, ať už budete mít 
zájem o připojení nebo ne. Celá tato akce je připravována s úmyslem, zamezit nedovolenému 
vypouštění odpadních vod do různých traƟ vodů, přepadů či dešťových kanalizací, které následně 
končí v potoku nebo v zemi.
V těchto dnech začala také příprava výběrového řízení na zhotovitele rekonstrukce komunikace 
na začátku Starého Města k Šíblovým. Zde se nám přípravy zpozdily vlivem čekání na výběr 
projektanta kanalizace, abychom s ním mohli konzultovat způsob řešení, který by nám zajisƟ l, že 
při výstavbě kanalizace již nebudeme zasahovat do nového povrchu komunikace.
Po celou letní sezónu jsme se také snažili udržovat veřejnou zeleň a pořádek v obci našimi 
pracovníky tak, jak jste byli zvyklí v předchozích letech. Snad se nám to dařilo, teda krom sběrných 
míst na tříděný odpad. Tady se nám čas od času vyskytovaly odpady, které zde nemají co dělat. 
Zejména u školky se často objevoval stavební nebo zahradní odpad, který tam nemá vůbec být. 
Také se již přes rok snažíme o zajištění výměny starých nádob novými, i o posílení počtu nádob na 
plasty a papír. Bohužel to zaơ m nedopadlo, ale v září nám bylo přislíbeno zlepšení celé situace. 
Pokud máte nějaké připomínky nebo nápady, jak změnit nebo zlepšit údržbu naší obce, ozvěte se 
nám.   Richard Šanda
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Kanalizace pod drobnohledemp
Od roku 2002 má obec Staré Město v plánu výstavbu kanalizace. Tato stavba bude největší, kterou naše obec od 
svého vzniku v roce 1993 uskuteční.  Zvolený způsob realizace zabere jednu stavební sezonu. Stavební povolení, do-
tace a další podklady se obec bude snažit získat už příšơ  rok. Kanalizace změní způsob nakládání s odpadní vodou 
pro většinu obyvatel. Toto číslo se snaží odpovědět na otázky, o kterých zaơ m Staráček nepsal, a o které si říkáte
při veřejných jednáních zastupitelstva.  Ptejte se, čtěte, zajímejte se !!!

Nakládání s odpadními vodami z pohledu vodoprávního zákona.p p p
Na základní otázky k zacházení s odpadními vodami nám odpověděl Mgr. Ladislav Paták, referent vodoprávního 
úřadu Bruntál.
Jaký zákon řeší nakládání s odpadními vodami a kde ho najdu?
ProblemaƟ ce nakládání s odpadními vodami se věnuje především zákon č. 254/2001 Sb., zákon o vodách a o změně 
některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „vodní zákon“), problemaƟ ce odpadních vod  je věnováno 
především ust. § 38 tohoto zákona.
Vodní zákon tak jako i jiné zákony je dohledatelný a přístupný na internetu, stačí zadat do vyhledávače „zákony“ a ob-
jeví se mnoho zdrojů, doporučuji přístup ze stránek Ministerstva zemědělství České republiky.
Jaké mám jako majitel rodinného domu možnosƟ  likvidace odpadních vod?
Možnosơ  jak legálně likvidovat odpadní vody je jen několik, (1) akumulací odpadních vod v nepropustné jímce na
vyvážení (žumpa), (2) vypouštění přečištěných odpadních vod přes čisơ rnu odpadních vod do vod povrchových nebo
do vod podzemních, kde k uvedenému potřebuji povolení k nakládání s vodami, a (3) odvádění odpadních vod kana-
lizační přípojkou do oddílné nebo jednotné splaškové kanalizace, kde k uvedenému potřebuji smlouvu s provozova-
telem kanalizace.
Jak se měří množství odpadních vod? Kolik litrů na osobu a den udává zákon?
Kdo vypoušơ  odpadní vody do vod povrchových nebo podzemních, je povinen v souladu s rozhodnuơ m vodoprávní-
ho úřadu měřit objem vypouštěných vod a míru jejich znečištění a výsledky těchto měření předávat vodoprávnímu 
úřadu, který rozhodnuơ  vydal, příslušnému správci povodí a pověřenému odbornému subjektu. Měření odpadních
vod lze realizovat z velké čásƟ  jen nepřímo a to např. na základě údajů o spotřebované vodě odečtem z vodoměru, 
je možné také použít tzv. směrná čísla potřeby vody (tyto údaje lze získat z vyhlášky č. 428/2001 Sb., kterou se pro-
vádí zákon č. 274/2001 Sb., o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou potřebu a o změně některých zákonů (zákon
o vodovodech a kanalizacích)). Specifi cká potřeba vody pro obyvatelstvo malé obce je obvykle uvažována v rozsahu 
50–120 litrů na obyvatele za jeden den.
Mohu vodu z některých odpadních systémů v domě svést mimo? Třeba z vany nebo kuchyně, třeba do traƟ vodu?
Odpadní vody jsou vody použité v obytných, průmyslových, zemědělských, zdravotnických a jiných stavbách, zaříze-
ních nebo dopravních prostředcích, pokud mají po použiơ  změněnou jakost (složení nebo teplotu), jakož i jiné vody 
z těchto staveb, zařízení nebo dopravních prostředků odtékající, pokud mohou ohrozit jakost povrchových nebo pod-
zemních vod. Z uvedeného plyne, že s odpadní vodou např. z vany mohu nakládat pouze tehdy, pokud nedojde k ovliv-
nění jakosƟ  podzemních vod nebo jinak řečeno odpadní voda se nedostane do vod podzemních, tzn. že odpadní vodu
z vany mohu použít pro zálivku zahrady, ale musím prokázat, že se tato voda nedostane do vod podzemních (celé je 
to jen o zdravém přístupu a znalosƟ  míry), v ideálním případě toto lze prokázat např. vyjádřením hydrogeologa, atd. 
Závěr je tedy takový, že i s odpadní vodou mohu nakládat bez povolení vodoprávního úřadu, musím však zajisƟ t, že
odpadní voda neovlivní jakost vod podzemních.
Kdo provádí kontrolu zacházení s odpadními vodami?
Kontrolu při nakládání s odpadními vodami provádí vodoprávní úřady obcí s rozšířenou působnosơ  nebo pracovníci
inspekce životního prostředí.
Jak mohu likvidovat odpadní vody z jímek (žump) a čím se prokážu při kontrole?
Kdo akumuluje odpadní vody v bezodtokové jímce, je povinen zajišťovat jejich zneškodňování tak, aby nebyla ohrože-
na jakost povrchových nebo podzemních vod, a na výzvu vodoprávního úřadu nebo České inspekce životního prostře-
dí prokázat jejich zneškodňování v souladu s vodním zákonem. Vzhledem k tomu, že prokázání likvidace odpadních
vod není nijak blíže řešeno, je tato otázka otevřená. Za doklad, kterým prokáže majitel žumpy, že likviduje odpadní 
vody v souladu s vodním zákonem, je nejčastěji chápán doklad o řádném vývozu odpadních vod na obecní čisơ rnu 
odpadních vod.
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Co potřebuji k tomu, abych mohl zahájit vypouštění odpadních vod z domácí čisƟ čky do vodoteče?
K tomu, aby občan mohl vypouštět odpadní vody do vodoteče, je nutné povolení k nakládání s vodami, povolení k vy-
pouštění odpadních vod do vod povrchových. Je nutno poznamenat, že i čisơ rna odpadních vod podléhá schvalovací-
mu procesu, kdy je nutné vyřídit stavební povolení ke stavbě čisơ rny odpadních vod. Povolení k nakládání s vodami se 
vydává formou rozhodnuơ  a to na časově omezenou dobu, povolení k vypouštění odpadních vod nemůže být vydáno 
na dobu delší než 10 let.
Kdo vydává povolení k vypouštění odpadních vod?
Povolení k nakládání s vodami vydává vodoprávní úřad obce s rozšířenou působnosơ  (Městský úřad Bruntál) a to pou-
ze a jen na základě podané žádosƟ , na tomto místě je nutné poznamenat, že na vydání povolení k nakládání s vodami 
není právní nárok (povolení k nakládání s vodami může a nemusí být vydáno).
Kdy je možnost likvidovat odpadní vody vsakováním do půdy?
Mluvíme o vypouštění odpadních vod do vod podzemních, vypouštět odpadní vody, třebaže přečištěné v čisơ rně od-
padních vod, lze jen na základě vydaného platného povolení k nakládání s vodami. Rozdíl oproƟ  povolení k vypouštění 
odpadních vod do vod povrchových je ten, že podkladem pro vydání povolení k vypouštění odpadních vod do vod 
podzemních je vyjádření osoby s odbornou způsobilosơ  v oboru hydrogeologie. Hydrogeolog musí konkrétní situaci 
vyhodnoƟ t a určit, zda je takový způsob likvidace odpadních vod možný.
Nemám-li možnost z domácí čisƟ čky odpadních vod odvést vody přímo do potoka, na jaký druh kanalizace se 
mohu napojit?
Pouze a jen na kanalizaci splaškovou, tedy takovou, která odvádí odpadní vodu. Kanalizace splašková, která odvádí 
pouze odpadní vody je nazývána oddílná splašková kanalizace, splašková kanalizace, která odvádí zároveň i vody deš-
ťové je pak nazývána jednotná splašková kanalizace. Splašková kanalizace musí být ukončena čisơ rnou odpadních 
vod  (nejčastěji obecní). Je zakázáno vypouštět odpadní vody, a to i předčištěné, do kanalizace dešťové. Taková kana-
lizace slouží výlučně k odvádění dešťových vod. Rozdíl mezi nimi je patrný i v tom, že dešťová kanalizace nemusí být 
primárně budovaná jako vodotěsná, kdežto splašková ano, rozdíl je i v umístění jednotlivých kanalizací (splašková ka-
nalizace se buduje zásadně pod úrovní vodovodního řadu),  atd. Účel stavby kanalizace je dán stavebním povolením, 
popřípadě kolaudačním souhlasem.
Co musí splňovat kanalizace na odvod odpadních vod z domácích čisƟ ček odpadních vod?
Nejedná se o kanalizaci splaškovou v pravém slova smyslu. Kanalizace, která odvádí předčištěnou odpadní vodu z čis-
ơ rny odpadních vod se chápe jako další stavební objekt čisơ rny odpadních vod. I taková kanalizace však musí být 
budována jako vodotěsná, nejčastěji je pak zakončena výústním objektem ve vodním toku či drénem v zemi.
Kolikrát ročně musím jako majitel domácí čisƟ čky odpadních vod provádět rozbor kvality vypouštěných vod?
Toto je upraveno v prováděcích právních předpisech k vodnímu zákonu. Co se týče vypouštění odpadních vod do vod 
povrchových, je to nařízení vlády č. 401/2015 Sb., o ukazatelích a hodnotách přípustného znečištění povrchových vod 
a odpadních vod, náležitostech povolení k vypouštění odpadních vod do vod povrchových a do kanalizací a o citlivých 
oblastech, kde je uvedeno, že minimální četnost odběrů vzorků je 4 x ročně, vodoprávní úřad pro čisơ rny do 50 EO 
zde může stanovit menší četnost (pravidelně se stanovuje četnost 2 x ročně). Co se týče vypouštění odpadních vod 
do vod podzemních, je to nařízení vlády č. 57/2016 Sb., o ukazatelích a hodnotách přípustného znečištění odpadních 
vod a náležitostech povolení k vypouštění odpadních vod do vod podzemních, kde je uvedeno, že minimální četnost 
odběrů vzorků je 2 x ročně.
Musím výsledky někam posílat nebo si je jen schovám pro případ kontroly?
Ano, výsledky měření se musí předávat vodoprávnímu úřadu, který rozhodnuơ  vydal, příslušnému správci povodí 
a pověřenému odbornému subjektu. Ohlašovací povinnost vůči vodoprávním úřadům nebo oprávněným subjektům 
se plní prostřednictvím integrovaného systému plnění ohlašovacích povinnosơ  v oblasƟ  životního prostředí nebo 
datové schránky ministerstva určené k plnění ohlašovacích povinnosơ  v oblasƟ  životního prostředí. Přístup je zde 
hƩ ps://www.ispop.cz/magnoliaPublic/cenia-project/uvod.html.
Vodoprávní úřad Městského úřadu Bruntál se vzhledem k obơ žnosƟ  plnění ohlašovacích povinnosơ  spokojuje s pře-
dáváním výsledků měření v lisƟ nné podobě nebo je možné tyto výsledky uchovat a v případě možné kontroly předat 
tyto výsledky měření vodoprávnímu úřadu.
Co se stane, pokud výsledky odběru vod nesplní stanovená kritéria?
Jako oprávněný, kterému bylo uděleno právo k nakládání s vodami, musím učinit veškerá opatření, abych dostál pod-
mínkám vydaného povolení k nakládání s vodami. Pokud i přesto požadovaných výsledků nedosáhnu, přistoupí vodo-
právní úřad nebo Česká inspekce životního prostředí k uložení nápravných opatření, tedy k založení povinnosƟ  provést 
opatření k nápravě závadného stavu.
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Když opakovaně nesplním podmínky k vypouštění vod a dojde k odebrání povolení, co se stane s mou domácí 
čisơ rnou odpadních vod?
Nedodržení podmínek vydaného povolení k nakládání s vodami a to i podmínek, které se týkají limitů znečištění od-
padních vod, se chápe jako přestupek vůči vodnímu zákonu. K odebrání, přesněji ke zrušení povolení k nakládání 
s vodami se přistupuje jen výjimečně, je to upraveno v ust. § 12 vodního zákona. Zrušit povolení k nakládání s vodami 
lze např. tehdy, pokud byla oprávněnému, který má povolení k vypouštění odpadních vod do vod povrchových nebo
podzemních, uložena povinnost připojit se na kanalizaci podle zákona o vodovodech a kanalizacích. Náklady na připo-
jení, včetně odstranění stávajících zařízení pak hradí ten, kdo připojení požaduje.
V případě, že opakovaně na výstupu kanalizace, na kterou je napojeno více domácnosơ , budou špatné výsledky
odpadních vod, mohu dále pokračovat ve vypouštění, jsou-li mé výsledky dobré?
Tento případ je svým způsobem výjimečný, ale i zde plaơ , že pokud do kanalizace, která odvádí přečištěné odpadní 
vody, je svedeno více dílčích kanalizací z domácích čisơ ren odpadních vod, pak ten, kdo plní limity znečištění ve vy-
pouštěných odpadních vodách, může ve vypouštění pokračovat. Vždy je třeba zajisƟ t, aby každá z čisơ ren technicky 
umožňovala odběr vzorků zvlášť. Tento způsob likvidace odpadních vod, kdy se využije stávající odpadní kanalizace 
pro více čisơ ren odpadních vod není vhodný a nedoporučuji ho, neboť v budoucnu velmi často vyvstanou problémy 
s údržbou „společné“ kanalizace, apod.
Jak často musím provádět odvoz kalu z domácích čisƟ ček odpadních vod?
To záleží na mnoha okolnostech, je nutné zohlednit zaơ žení, velikost domácnosƟ , údržbu, apod. Vždy plaơ , že by se 
majitel čisơ rny odpadních vod měl řídit pokyny výrobce čisơ rny odpadních vod popřípadě pokyny provozního řádu, 
který byl zpracován k čisơ rně odpadních vod. Obyčejně se kal z čisơ rny odpadních vod, má-li dobře a bezpečně fun-
govat, u průměrné domácnosƟ  vyváží na obecní čisơ rnu odpadních vod 2x ročně.
Jaká pokuta hrozí při nedodržení podmínek zákona o odpadních vodách?
Porušení povinnosơ  při nakládání s odpadními vodami se věnuje více paragrafů vodního zákona. Pokud se budeme 
bavit o porušení povinnosƟ  fyzických osob, pak hovoříme o přestupcích. Vodní zákon je koncipován tak, že za přestu-
pek LZE uložit pokutu, z toho lze dovodit, že přestupek nemusí být řešen vždy fi nančním posƟ hem. Na opačné škále 
je pak pokuta, která může dosáhnout až výše 500 000 Kč. Abych byl konkrétní, např. ten, kdo nezajisơ  zneškodnění 
odpadní vody akumulované v bezodtokové jímce (zbudovaný přepad ze žumpy, přetékající žumpa, zjištěné průsaky ze 
žumpy, apod.) se vystavuje posƟ hu až 50 000 Kč.

Mgr. Ladislav Paták, vodoprávní úřad - referent
Městský úřad Bruntál, Odbor životního prostředí, silničního hospodářství a zemědělství

Náklady na odpadní vody.y p y
Při veřejných zasedáních obce, kde se řešila kanalizace, jste se ptali na náklady s odpadními vodami.  Pokusili jsme 
se velice orientačně vyčíslit tyto náklady.  Níže uvedené údaje jsou pouze orientační !!!  
Jaké jsou přibližné náklady na provozování žumpy?j p y p py
Mám-li vodotěsnou akumulační nádobu na sběr odpadních vod tzv. 
žumpu, musím prokázat její vyvážení. Minimální množství, které se 
bude počítat na osobu a den je 50litrů. Jen těžko budete dokazovat, 
i kdyby tomu tak bylo, že tolik vody nevytvoříte. Případná kontrola 
může na místě vyžadovat doklady na množství odpadních vod běžně 
účtované v místě nebo okolních obcích pro výpočet stočného.  Cena 
služby je dle velikosƟ  fekálního vozu, vzdálenosƟ  na čisƟ čku a množ-
ství vývozu. U nás je možnost šesƟ  a osmi kubíkovými fekálními vozy 
a cena je od 1 000,- Kč do 2 000,- kč s DPH podle daných podmínek 
(vzdálenosƟ  a množství odvážené vody).

Jaké jsou přibližné náklady na provozování domovních čisƟ ček odpadních vod?j p y p p
Mám-li schválenou domácí čisơ rnu a dostal jsem povolení k vypouštění odpadních vod, musím:

1. Zaregistrovat se na webu viz. odpovědi pana Patáka v uveřejněném rozhovoru. Tato služba je zdarma, ale je zde 
povinnost pravidelně vkládat výsledky vzorků.

2. Podle zákona 4 x ročně (zaơ m pro Bruntál 2 x ročně) provést kontrolní měření vod. Cena 800 – 1 400 Kč za jeden 
vzorek (zdroj internet).

Počet osob
v domácnosƟ 

Minimální 
spotřeba
na měsíc
v litrech

Min.
spotřeba

v m3

1 osoba  1 500 litů 1,5 m3

2 osoby 3 000 litrů 3 m3

3 osoby 4 500 litrů 4,5 m3

4 osoby 6 000 litrů 6 m3
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3. ZajisƟ t 2x ročně vývoz kalů, pokud výrobce zařízení neukládá jinak.  Cena se tvoří stejně jako u vývozu jímek.
4. V domácnosƟ  je třeba používat speciální čisơ cí prostředky. Konvenční domácí chemie a drogerie obsahuje vel-

ké množství tzv. zbytkového chloru a jiných látek, nepříznivě působících na bakterie v zařízení. Cena těchto 
výrobků je průměrně o jednu třeƟ nu vyšší.

5. Přidávat podle druhu a typu zařízení k tomu určené bakterie.
6. Elektřina na provoz zařízení. Cena je velice individuální podle druhu a velikosƟ  zařízení.
7. Žádat minimálně každých 10 let o povolení k vypouštění odpadních vod.   

Jaké by měly být náklady domácnosƟ  v případě připojení na obecní kanalizaci?y y ý y p p p p j
Kanalizace bude až k domu včetně zařízení (i čerpadla) zdarma v rámci projektu na výstavbu.  Na náklady vlastníka 
nemovitosƟ  proběhne připojení gravitační čásƟ  kanalizace domu a pravděpodobně také náklady na provoz čerpadla.

1. Stočné cca 40 Kč za 1m3 s DPH (cena je odhadem redakce podle cen v obcích, kde již mají podobnou techno-
logii = není závazná a nebyla schválena obcí). Jak již bylo řečeno 
dle zákona se počítá 50 – 120 litrů na osobu a den. Při výpočtu 
stočného jsme použili maximální množství, abychom viděli maxi-
mální cenu za službu.  Do ceny stočného by měly být započteny 
veškeré náklady na provoz i údržbu a v našem případě nejspíše 
i případné výměny čerpadel.

2. Elektrická energie za čerpadlo max. cca 100 Kč za rok a osobu.  
Čerpadlo 1,5 kW spíná cca 4x za den, po cca 60 litrech.

Nové Staré Město
Na zastupitelstvech občané často zmiňovali, že v obci je více novostaveb než domů starších. Při letmém pohledu se 
tak může zdát, ale dokonce na „spodní cestě“ překročuje množství novostaveb jen mírně polovičku.
V posledních dvaceƟ  letech v naší obci probíhá opravdu čilý stavební ruch. Nové domy rostou jako houby po dešƟ .  Staré 
Město se svou polohou v blízkosƟ  obchodního, správního a pracovního centra, stalo zajímavým místem pro život.  Ale 
také díky nedokonalému zasíťování obce v oblasƟ  vody a kanalizace, jsou ceny stavebních pozemků příznivější než jinde. 
Nová výstavba, jak ve Starém Městě, tak v Nové Vésce, nepřesáhla třeƟ nu. V naší obci je přibližně 294 obytných 
domů. Novostaveb je 81 a do roku 2030 se plánuje do třiceƟ  dalších domů (Zdroj. ČSU a Uzemní plán obce).  Na 
spodní cestě je 57 domů z toho 29 novostaveb.
Nové domy a noví občané přispívají ke zkvalitnění života v naší obci, a i když se vývoj může zdát být překotný, staƟ sƟ ky 
vykazují zdravý a vyrovnaný rozvoj.

Jak bude vypadat kanalizace a otázky kolem níyp y
Ve Starém Městě budeme mít tlakovou kanalizaci s čisƟ čkou odpadních vod. Všechny níže uvedené informace jsou
orientační. Jedná se o informace z jiných obcí s obdobnou technologií, od stavebních fi rem, z jednání na obci a z in-
ternetu. Výsledný koncept se může od zde uvedených dat lišit. 
Proč budeme mít tlakovou kanalizaci, když je naše obec situována v kopci? Jak již bylo napsáno v jiných vydáních 
Staráčku, cena výkopu pro gravitační kanalizaci převyšuje minimálně dvakrát cenu výkopu tlakové kanalizace. Přes 
naší obec vede silnice druhé třídy a její majitel nám nepovolí v ní kopat (v současné době ani zákon neumožňuje 
uložení podélné kanalizace v komunikaci). Pokud bychom dostali omezené povolení v případě změny zákona, klade si 
správce komunikace nákladné podmínky a opět vzroste cena za opravu silnice. Minimálně polovina domů by stejně 
musela mít čerpadlo na vytlačení vody do této kanalizace.
Tak proč alespoň část obce není gravitační? Technologie a výstavba kombinované kanalizace přesahuje možnou 
cenu, za které je možné žádat o dotaci. Viz Staráček č.1 i 2 ročník II. Zde jsou čísla podrobně. A ve svém důsledku 
nepřinese fi nanční úsporu.
Proč si nepočkáme na lepší dotace?  Výše dotace se stále snižuje a je možné, že za pár let už bude pouze kolem 
dvaceƟ , maximálně třiceƟ  procent z celkové částky. Větší obce, co musely mít kanalizace v první vlně, už stavbu 
dokončily. Nás malých obcí je sice dost, ale nemáme dost obyvatel a dost velkou poliƟ ckou váhu na to, abychom 
„zatlačili“ na správných místech.

Počet osob 
v domácnosƟ 

max. 
spotřeba 

v m3
Cena za 
měsíc

1 osoba 3,6 m3 144 Kč
2 osoby 7,2 m3 288 Kč
3 osoby 10,8 m3 432 Kč
4 osoby 14,4 m3 576 Kč
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Proč kanalizaci stavíme, když nás k tomu nikdo nenuơ ? Česká Republika se zavázala plnit směrnice Evropské Unie. 
Sice je dnes neplníme, ale naše zákony se stále přibližují k naplnění této směrnice. Stejně jako je tomu nyní s topením
a komíny. V krátké době budeme muset všichni tuto směrnici plnit. To znamená, že kanalizaci stejně budeme muset 
postavit. A podle těchto směrnic bychom za stávající stav v obci plaƟ li velké pokuty.  Jak obec, tak i majitelé domů.   
Kde na to obec vezme peníze? Díky dotaci by neměla fi nanční spoluúčast obce převýšit její možnosƟ .  Bez dotací by 
takový projekt naše obec nemohla realizovat, nebo by musela na několik let zastavit všechny akƟ vity.  
Kdo bude kanalizaci provozovat? Záměr obce je provozovat ji sami. Zastupitelé se vyjádřili, že chtějí, aby všechno co 
bude s kanalizací souviset, mohla obec ovlivnit. Hlavně cenu stočného pro občany.
Kudy kanalizace povede? Týká se kanalizace i Nové Vésky? Kanalizace je plánovaná pouze v katastru Starého Města.  
Ve Vésce jsou domy natolik od sebe vzdálené, že by výstavba překročila dotační kvóty.  Kanalizace povede podél hlavní 
cesty s přípojkami do bočních ulic a po spodní cestě. Podrobně byla trasa popsána v posledním čísle Staráčku. Aktuál-
ní mapu Vám rádi dají k nahlédnuơ  na obecním úřadě a také bude přiložena do webové podoby tohoto čísla Staráčku.
V případě zájmu je stále otevřena možnost rozšíření o další přípojná místa nebo celé lokality.
Je povinnost se připojit? Nikdo se nemusí připojit, nelze nikoho nuƟ t. Každý majitel nemovitosƟ  se může rozhodnout 
sám. Každý musí sám zhodnoƟ t, jakým způsobem bude plnit povinnosƟ  při nakládání s odpadními vodami. Je však 
na místě připomenout, že v místech kudy kanalizace povede, nebudou již v budoucnu povolována ani prodlužována 
povolení k vypouštění přečištěných vod z domácích čisơ ren. A dojde také na kontroly nakládání s odpadními vodami.
Mohu se připojit, i když jsem se v dotazníku v zimě vyjádřil záporně? Ano. V současné době se již začnou po obci 
pohybovat projektanƟ , kteří opět navšơ ví všechny dotčené domácnosƟ  a budou zjišťovat aktuální zájem o připojení.
Kde bude čisƟ čka? ČisƟ čka odpadních vod je plánovaná a schválená již dlouhá léta. Bude na spodním konci obce, 
jedete-li od Bruntálu po hlavní cestě u potoka za mostem na louce, mezi mostem přes Černý Potok a prvními domy.
Bude čisƟ čka zapáchat? Podle fi rem co dodávají tyto technologie, moderní technologie zabraňují, aby zařízení zatěžo-
valo okolí zápachem. Může dojít k nadměrnému zápachu, ale většinou jen při vyvážení a opravách.   
Jak bude probíhat výstavba, budou komunikace rozkopané dlouho? Tlaková kanalizace je vedena v trubkách jen 
trochu větších, než jsou vodovodní. Díky tomu, že není třeba držet spád vody, tak je uložena jen do zámrzné hloubky. 
Většina výkopů může být takzvaně na lopatu. Je počítáno i s protlaky, aby docházelo k co nejmenším zásahům do vo-
zovky a terénu. Celá kanalizace bude postavena během jedné stavební sezóny. Dílčí čásƟ  budou zasypány a uvedeny 
do původního stavu neprodleně po uložení vedení a vykonání všech potřebných úkonů.
Co bude plaƟ t každý připojený? Co bude muset udělat majitel přípojného místa? V rámci projektu bude hrazeno 
vše až na pozemek soukromého vlastníka a ke kanalizační šachtě a to včetně ní a zařízení kolem. Jako vlastník musím 
upřesnit místo, kde chci šachƟ ci mít. Po dohodě s projektantem bude možnost zařízení vsadit i do stávající čisƟ čky. 
Informovat o možnostech a úskalích při budování na svém pozemku. Zpřístupnit pozemek výstavbě. Do šachty pak již 
na své náklady vlastník napojí své odpady.
Jak bude vypadat čerpadlo a jaká je jeho údržba? Čerpadlo bude dodáno v rámci projektu zdarma a nebude možné 
jej  neodborně vyměnit za jiné s jinými parametry. Jde o zařízení umístěné v šachtě u domu.  Pomocí plováku je ovlá-
dáno jeho spínání.  Vespod na sání je vrtule s noži, která má za úkol rozmělnit větší nečistoty. Nesmí se sem dostat 
texƟ lie, provazy nebo kovové a jiné předměty, které by mohly nože zablokovat nebo rozbít. Jednou až dvakrát za rok 
by se mělo čerpadlo opláchnout vodou, toto bude na majiteli nemovitosƟ .
Kdo bude plaƟ t výměnu a opravy čerpadel? V případě poruchy bude v rámci stočného provedena oprava. Pokud ale 
bude zjištěno, že k poruše došlo nesprávným používáním (viz. odstavec výše), bude to hrazeno vlastníkem nemovitos-
Ɵ . Obnova čerpadel a servis v rámci životnosƟ  by mělo být započítáno do stočného.
Jak to bude s elektrikou pro čerpadlo? Zaơ m nepadlo rozhodnuơ  s konečnou platnosơ . Je možnost, že bude elektric-
ký kabel veden centrálně. Druhá možnost je, že každý vlastník přivede k zařízení proud ze svého domu. První možnost 
je komplikovaná, prodraží výstavbu a hlavně může zkomplikovat plynulé fungování systému do budoucna.    
Kolik čerpadlo spotřebuje proudu? Jedná se o jednofázové nebo třífázové  kalové čerpadlo. Třífázové je méně poru-
chové.  Data s propagačních materiálů: 1 x až 3x 400/ 230 V, 50 Hz nebo 230 V, 50 Hz, Jmenovitý proud max. 4 A nebo 
max. 9 A, Instalovaný příkon 1,1 až 1,5 kW dle typu čerpadla. Čerpadlo u běžné domácnosƟ  zapne cca 4x denně na 
1,5 minuty. Když počítáme 36 hodin za rok, může běžná čtyřčlenná rodina zaplaƟ t ročně 185 Kč.     
Jak vypadá šachta a co obnáší její provoz? Na pozemku, kde určí majitel, bude do země vsazena plastová nádoba. Její 
velikost se odvíjí podle počtu osob v domácnosƟ . Je možno po dohodě s projektantem i vsazení do existující čisƟ čky
nebo žumpy. Víko šachty je neprodyšné a při dobře fungující gravitační čásƟ  domovní kanalizace nemůže dojít k žád-
nému úniku zápachu. Dvakrát za rok provádí majitel nemovitosƟ  opƟ ckou kontrolu šachty.
Co když dojde k výpadku proudu? Šachty jsou projektované tak, aby byly při výpadku proudu schopny akumulovat 
odpadní vodu dva až tři dny.
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Dostanou se v případě poruchy do mojí šachty odpadní vody z hlavního řádu? Za čerpadlem je vložena mechanická 
zpětná klapka, která zamezuje vstupu kapaliny ze systému.
Jak rychle dojde k opravě lokální poruchy? Poruchy čerpadel a drobné opravy většinou zajisơ  přímo pověřená osoba 
v rámci provozu kanalizace. Nebo lze zaplaƟ t službu, která garantuje do 24 hodin odstranění závady. Příklad z jiné 
obce: Vždy minimálně pět čerpadel mají na skladě a v případě poruchy ho vymění za funkční. Další náležitosƟ  řeší až 
posléze.
Mohu se ke kanalizaci připojit později? Kanalizace bude dimenzována na odhadovanou budoucí velikost naší obce 
a bude možno se připojit kdykoli. V tomto případě vše proběhne na náklady nově připojeného majitele nemovitosƟ . 
Připojení zdarma je pouze v rámci výstavby kanalizace.
Mohu si nechat postavit přípojku a dále provozovat stávající čisƟ čku? Je možné provozovat dále svojí domovní čisƟ č-
ku odpadních vod. I v takovém případě se bude účtovat stočné a k tomu bude muset majitel dále splňovat náležitosƟ  
vyplývající z vypouštění vod ( viz. odpovědi pana Patáka).
Jak bude obec řešit výskyt hlodavců v kanalizaci? Jednou z výhod tlakové kanalizace je, že v ní nemohou žít zvířata. 
Tudíž po vybudování této kanalizace nemůže dojít ke zvýšení jejich množství, spíše právě naopak. 
Bude voda na „spodní cestě“? Společně s vybudováním kanalizace se počítá i s připojením na vodovodní řad v této 
čásƟ  obce.

Zprávy ze školkyp y y
DěƟ  a personál naší mateřské školy upřímně děkují za neobvyklý, milý a úžasný zážitek při zahájení letošního í
školního roku. Pan VlasƟ mil Němec ze Starého Města pozval celou školku na svou zahradu, kde měl připrave-
né dopoledne na téma „Indiánské léto u strýčka Sama“. 
Akci jsme si spolu báječně užili! Děkujeme, strýčku Same! (Více na webu obce v sekci Mateřská škola)

Anna Bílá, ředitelka MŠ, Staré Město 7. 9. 2016
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Staré – Město sportup
Sezónu 2015-2016 jsme ukončili na pěkném třeơ m místě se ziskem 43 bodů a brankovým po-
měrem 60:40. Zejména jarní výsledky a výkony musely naše příznivce potěšit, protože se chodí 
hlavně na góly a těch padlo v domácích utkáních opravdu hodně. Do dalšího ročníku vstupujeme 
opět s cílem hrát pohledný fotbal a pohybovat se v nejvyšších patrech tabulky. Přes léto k nám při-
šli dva noví hráči,-Pavel Orság do středu zálohy a brankář MarƟ n Schrom. Kádr mužstva tak tvoří 
Ɵ to hráči: Mucha Vojtěch, Sobotka Jaroslav, Schrom MarƟ n, Herman MarƟ n, Kramár René, Hanák 
Pavel, Parol Richard, Michna Kamil, Bršťák Josef, Hanák Dan, Popelka Michal, Kocvelda Radek, 
Šanda Richard, Kutlák MarƟ n, Kolín Stanislav, Niessner Tomáš, Čulík VlasƟ mil, Píca Jan, Imre Vác-
lav, Krajčovič Ivo, Zabloudil David, Vach MarƟ n, Orság Pavel, Ševčík Roman, Brdička Tomáš a Erben 
Jan. K dnešnímu dni jsme odehráli zaơ m čtyři utkání, kdy se nám nepovedlo hned to první v Jindři-
chově, kde jsme po špatném výkonu zaslouženě prohráli 4-1. V dalších zápasech jsme už předvedli 
mnohem lepší přístup i výkony a porazili doma D. Moravici a následně i Třemešnou na jejich hřišƟ .  
3. kolo 20.8.2016
     Slezan Jindřichov – FSK Staré Město, o.s.  4-1 (0-0), branka Brdička
4. kolo 27.8.2016
     FSK Staré Město, o.s. – D. Moravice 5-2 (1-1), branky za nás Čulík 2, Píca 1, Zabloudil 1, Ciemala P. 1
5. kolo 3.9.2016
    Třemešná - FSK Staré Město, o.s.  0-3 (0-2), branky Čulík 1, Kocvelda 1, Zabloudil 1
6. kolo 10.9.2016
     FSK Staré Město, o.s. – TJ Slezské RudolƟ ce  2-2 (1-0), branka Čulík 1, Niessner 1  

Tabulka po čtyřech odehraných kolech:
1.   Jindřichov „A“ 4 3 1 0 14:4 10
2.   Široká Niva 4 3 1 0 12:4 10
3.   Dolní Moravice 4 3 0 1 12:7 9
4.   Staré Město 4 2 1 1 11:8 7 
5.   Třemešná 4 2 1 1 9:7 7
6.   Slezské RudolƟ ce 4 1 3 0 14:6 6 
7.   Rýmařov „B“ 4 1 2 1 13:7 5
8.   Stará Ves 4 1 2 1 12:8 5
9.   Horní Benešov 4 1 2 1 12:8 5
10. Vrbno p. Prad. 4 1 1 2 8:13 4
11. Zátor 4 1 0 3 9:13 3
12. Břidličná „B“ 4 1 0 3 5:16 3
13. Vysoká – Pitárne 4 0 2 2 6:12 2
14. Holčovice 4 0 0 4 1:25 0

Rozpis nejbližších utkání:
7. kolo So 17. 9. 2016 16.00 Stará Ves - FSK Staré Město, z.s 
8. kolo So 24. 9. 2016 16.00 FSK Staré Město, z.s. – TJ Horní Benešov
2. kolo Stř 28. 9. 2016 16.00 FSK Staré Město, z.s - TJ Sokol Vrbno p. P. 
9. kolo Ne 2. 10. 2016 15.00 TJ Břidličná ,,B“ - FSK Staré Město, z.s.
10. kolo So 8. 10. 2016 15.00 Holčovice - FSK Staré Město, z.s.
11. kolo So 15. 10. 2016 15.00 FSK Staré Město, z.s. – Vysoká-Pitárne 
12. kolo So 22. 10. 2016 14.00 Zátor - FSK Staré Město, z.s.
13. kolo So 29. 10. 2016 14.00 FSK Staré Město, z.s. – Jiskra Rýmařov ,,B“
1. kolo So 5. 11. 2016 14.00 Široká Niva - FSK Staré Město, z.s
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Chystané akcey
Na kaİ čko do knihovnyy

Každou první středu v měsíci od patnácƟ  do sedmnácƟ  hodin odpoledne v budově obecního 
úřadu v naší knihovně se na příjemné posezení s Vámi těší naše knihovnice. Přijďte si popo-
vídat nebo jenom tak posedět.
- 5. října, 2. listopadu, 7. Prosince

         Setkání se seniory naší obcey
Na den 23. listopadu v 15.00 hodin připravujeme tradiční setkání s nejstaršími spoluobčany 
naší obce v zasedací místnosƟ  obecního úřadu. Srdečně všechny ơ mto zveme, udělejte si čas 
a přijďte si s námi jen tak popovídat nebo nám sdělit co vás v naší obci ơ ží.

Turnaj ve stolním tenisej
V sobotu 26. listopadu od 9.00 hodin proběhne 8. ročník turnaje ve stolním tenise. Zve-
me ơ mto všechny příznivce tohoto sportu, aby se nám opět přihlásili a přišli si poměřit své 
schopnosƟ . Opět budou připraveny čtyři kategorie, muži profesionálové, muži amatéři, ženy 
a děƟ .  Přihlásit se je možné v kanceláři obecního úřadu. Přijďte si s námi užít sportovní den 
s pingpongovým míčkem. Startovné činí 70,- Kč/dospělý  a děƟ  50,- Kč. 

         Mikulášská nadílka a rozsvěcení stromku
Všichni bez rozdílu věku jste zvaní na mikulášskou nadílku v pondělí 5. prosince od 15.00
hodin v tělocvičně obecního úřadu. Po nadílce rozsvíơ me vánoční strom.

Recept na pečený čajp p ý j
Suroviny
35 dkg jablek
10 dkg banánu 
10 dkg švestek
10 dkg mražených jahod
10 dkg pomeranče
2 velké hrstě cukr krystal
skořice
5 hřebíčků
1 vanilkový cukr
1/2 malé citronky
(můžete dát i jiné ovoce) 

Postup přípravy 
Ovoce okrájíme, očisơ me, nakrájíme na malé kousky, dáme na plech, posypeme skořicí, hře-
bíčky, vanilkovým cukrem, cukrem krystalem a citrónkou. Pečme v troubě na 180°C do té 
doby pokud ovoce nepusơ  šťávu asi cca 40 minut. 
Potom ihned teplé dáváme do skleniček a otočíme dnem nahoru asi 10 minut. Voní to nád-
herně. Z tohoto množství je přibližně 1 – 1,5 skleničky sedmičky.
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Periodický Ɵ sk samosprávného územního celku. Vydavatel 
Obec Staré Město u Bruntálu. IČO: 00576051. Evidováno jako 
periodický Ɵ sk pod číslem: MK ČR E 22003 Vyšlo 15. září 2016 
v nákladu 300 ks. Vychází čtvrtletně. Zdarma pro občany obce 
do poštovních schránek. Uzávěrka 26. srpna  2016.  Zpraco-
val: Jaromír Vrobel. Nepodepsané příspěvky J. Vrobel. Foto 
jinak neuvedené archiv redakce. Titulní obrázek společnost 
Presskan, Prostějov.

Finanční úřad informuje:f j

Příšơ  vydání bude v prosinci 2016.
Uzávěrka příšơ ho čísla je 20. listopadu 2016.

Přátelé, sousedé,
tohle číslo se věnovalo hlavně kanalizaci. 

V prosinci se budeme opět věnovat i ostatním rubrikám. 
Napište nám na mail: redakce.staracek@obecstaremesto.cz. 

Nebo se obraťte na Obecní úřad ve Starém Městě.
Přejeme příjemný podzim.

Redakce „Staráčku“ 


